
浙江省嘉兴市港航管理局文件
嘉港航〔2012〕36号
关于开展“我们的价值观”大讨论活动的通知

各港航管理处，局属各公司，局机关各科室：

　　为深入学习贯彻党的十七届六中全会、省委十二届十次全会和市第七次党代会精神，推进社会主义核心价值体系大众化，进一步巩固全市港航管理系统广大干部职工团结奋斗的共同思想道德基础，根据市交通运输局《关于开展“我们的价值观”大讨论活动的通知》（嘉交党〔2012〕17号）要求，决定在全市港航管理系统内开展“我们的价值观”大讨论活动。现将有关事项通知如下：

一、指导思想


高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，以建设社会主义核心价值体系为根本，以提高干部职工文明素质和文明程度为目标，以“我们的价值观”为主题，广泛开展核心价值观大讨论活动，研究港航事业科学发展需要大力倡导和弘扬的价值取向，提炼具有嘉兴港航特点的价值观核心词，形成全系统普遍认同、共同遵循、具体可行的道德规范和行为准则，并引导广大干部职工将其内化为自觉追求、外化为实际行动，为“大水运”、“大港口”、“大物流”建设提供坚强的思想保证和强大的精神动力。

二、总体目标

围绕建设社会主义核心价值体系这个根本任务，层层发动，全面动员，通过学习讨论，提炼、普及和践行价值观，全面理解、深入总结社会主义核心价值体系在嘉兴港航的实践和运用经验，促进全系统上下思想观念有新转变，践行社会主义核心价值观的自觉性不断增强；促进干部职工整体素质得到新提高，科学的世界观、人生观、价值观和正确的善恶标准逐步提升，崇高的精神追求逐步树立；促进健康向上的行业风气、社会风尚不断形成，全系统在思想上形成共识，在情感上自觉认同，在工作生活中积极践行，从而为干部职工队伍素质提升提供强大的精神动力和深厚的思想文化根基。

三、活动内容

（一）“我们的价值观”活动宣传

时间：2012年4月上旬。

内容：制定活动方案，成立组织机构，明确工作责任，做好层层发动工作。充分利用宣传栏、网络、报纸等载体积极开展宣传报道，为掀起大讨论热潮营造良好舆论环境。

（二）“我们的价值观”征文

时间：2012年4月上旬

征文对象：局属团支部青年团员。

征文要求：要求内容积极向上，事例鲜明生动，富有真情实感，表现嘉兴港航管理系统干部职工正确的价值观诉求。所有参赛文章必须原创，严禁抄袭或网络下载。体裁不限，字数在800-3000字。

截止时间：请于4月20日前以OA邮件形式报送团总支。

（三）“我们的价值观”讲座

时间：2012年4月中旬

参加人员：局机关全体干部职工（各港航管理处、局属各公司可报名参加）。

活动形式：专家辅导。

学习内容：以创建文明示范窗口，提供便民惠民的水上公共服务为出发点，结合社会主义核心价值的理念，学习大讨论活动背景、核心价值的定义、社会主义核心价值观的提炼，以及社会主义核心价值体系的践行等方面内容。

（四）“我们的价值观”大讨论

时间：2012年4月下旬

学习讨论形式：局机关以科室为单位，城郊处、局属各公司可根据情况自行确定组织形式。组织集中学习、集中讨论，时间不得少于一个半天。

学习讨论内容：主要讨论在处理人与人、人与港航事业、人与社会、人与自然的关系中形成的，正确科学、高尚健康、积极向上的价值取向，传承历史、顺应时代的价值尺度，以及干部职工普遍认同、适用和遵循的价值标准。并在广泛讨论的基础上，结合实际，提炼体现港航特色的、系统普遍认同和可遵循的行业价值观。

截止时间：各单位、科室（部门）要及时将“我们的价值观”大讨论活动的开展情况形成材料，于4月30日前报送局党办。

（五）“我们的价值观”核心词征集

时间：2012年5月

征集对象：市港航管理系统全体干部职工。

征集内容：按照“我们的价值观”大讨论活动的总体目标要求，结合“争当排头兵，甘做航标灯”的港航精神，践行社会主义价值观，每名干部职工以“我们的价值观”为主题，总结提炼符合嘉兴港航特点的价值观核心词。

征集形式：局机关以科室为单位，各港航处、局属各单位请于5月15日前以OA邮件形式报送局党办。
四、活动要求

（一）提高认识，加强领导。开展“我们的价值观”大讨论活动，是贯彻党的十七届六中全会精神、推进社会主义核心价值体系大众化的具体行动，是嘉兴港航事业实现科学发展的一项基础性工作。各单位要充分认识开展“我们的价值观”大讨论活动的重要意义，切实把这项工作摆上重要位置，加强组织领导，确保工作落实。

（二）明确责任，合力推进。要把开展“我们的价值观”大讨论活动作为保持党的先进性和纯洁性的重要抓手，加强统筹规划、组织协调、督查检查、分类指导，努力形成各方联动、整体推进的工作格局。各单位要切实抓落实，确保活动顺利开展。各级领导干部要自觉当好大讨论的组织者、推动者和参与者，带头讨论、带头宣传、带头实践，充分发挥示范表率作用。

（三）结合实际，务求实效。把大讨论活动与当前正在开展的创先争优、“双千双百”、“三走进三服务”等活动结合起来，深入了解基层群众对核心价值体系建设的愿望和要求，及时总结基层和干部职工创造的成功经验和有益做法，进一步密切核心价值观与广大干部职工的联系，使核心价值体系建设获得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础和力量源泉。善于把原则要求转化为可操作的具体措施，把目标任务分解成具体可行的工作项目，确保活动取得实实在在的成效。
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